
centro de massa
↳ quando háum sistema de corpos em que todas as formaseternas seriam aplicadas um um

naoponto. - CM

*CM em sistemas de particulas pontuais

-y
G =cm mídia ponderach (pela massa) detodas as particular

⑧
③y.cm ·XCM =x1. m1 +x2.m12 +x3.m3-M=y1.m1 +yz.m2+y3.m3
I

ase TA
De ⑰2+m3 mi +m2 +m3

↳massa das part. 1,2, 3

*coordenadas de MP =X1, y1, BP

32 =ez,y),zz
11

*coordenadas do CM:cu=m"

&

. CM em corpos catiuantoinfinitial
0 ⑧ -DECORAR!!!

↳ área da fig. plana.

. CM de sólidos

↳ expressar das cordema das do CM.



*princípio da superposiçãofig sobrepostas,éa mídia ponderada pela áreal das em
de cada parte.

Sma subtracao - quandotu um buraco"na figura

*fígica doM e p/ descobrir arberaçãoe grandade

ven

...acnj-
*quando reminar um sistema as CM pode

adefini-lo pela "z= lei de neuton"

⑰asado
Campo

de en

↳forçaresultante

*conservação domomento linear] =p=m.
↳quando em um corpo g inpossui a açãodas forçasinternas, a forçaresultante énula. Ou

seja, o momento linear se conserva. *i=PF princípio da conservaçãoda mon linear
↳ quant. de mar. Sincar antes=0;tá um repouso; p=0 e

Y
=
0

↳o depois - PF=+2
+es

↳tents)



*impulso
↳ diferenteda conservaçãodo man linear, o impulso équando tem forças eternas atuando

sobre o sistema.

↳ mede a açãodanum intervalo deTempo At

G I=E. At a representado
-

-

por I on I
Teorema do Impulgo-D impulso total =mon. Linear->
*coligões
↳
um sistema que possui diversas corpos e dentro dell

hávárias colison

. imelástica
Socorre a maiorperda de energia

- I corpos colidem e começara se

1 movimentar como 1 só

Es velocidade-conservaçãodo man. linearPi =PF
I6 =PF 3 . m.v1 +mz.v2 =(m1 +m2.

↳p=m.

.
E depoisda colisão =

inherz..
-e

· elástica -> devido ao mov. (trabalhe neussário placelerar um
colpo em repouso.

↳ quant. de movimento ecinética se conserva
·potencial énula.

↳ depende da posição, energia pode ser armazenada pelo corpo.

*antes da colisão

-D
-

24
-> arewolodadoapenas epie

*depois 11 Pi energia cinética

cons.
- - - morn.

U2
->z I -am2.z =m1.44 +m2. U2 liman

-D -

Dre E k =me +m-muitaseenergia
cinética



desenvolvendo
Pl -D
-

E
-
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·

m1 +m2-nettaemeen -wizwirertnez. Ere
mi +m2

parcialmente plástica
↳ corpos que nãogrudar um no outro

->
sótem conservaçãodo mon linear,ou sya, única. eq. quetemos.

I
v

· coeficiente de restituição (e) -valor varia entre0 e 1

·

meduladavel das corpos antes da ideiade

2 =0 inelástica

01-sparcialmenteelásticaE
& =1 perfeitamente


